

## Pe marginea întrecerii dintre minerii din Baia Mare și Munții Apuseni

Au publicat în numărul de ieri al ziarului nostru, chemarea la întrecere adresată de minerii din bazinul Baia Mare, minerilor din Munții Apuseni precum și răspunsul acestora din urmă.

Accastă întrecere, constituită pentru muncitorii celor două centre minere un act de mare importanță. Minerii din Baia Mare și-au dat seama că prin întreceri socialiste pot să-și îmbunătățească condițiile de trai, pot asigura rentabilitatea în treprinderilor lor, creind condiții favorabile pentru înfăptuirea socialismului — așa cum sună chemarea adresată de ei, mineșilor din Munții Apuseni.

Chemarea a fost primită de muncitorii de toate categoriile din Munții Apuseni cu un entuziasm deosebit. În mari adunări ținute pe expoatări, cei 2.700 de minerii au răspuns chemării cu elan:

Minerii din Munții Apuseni încă de mult timp sunt angajați în întreceri cu celelalte întreprinderi din județul nostru. La 1 Mai, ei au eșit câștigători, iar la 23 August s-au clasat în locul II, în fruntea multor întreprinderi din județ.

Spre deosebire de celelalte întreceri, însăși prin caracterul ei, întrecerea dintre cele două exploatari aurifere a fost de importanță deosebită. Întrecerea se desfășoară în două întreprinderi cu același caracter specific, iar la baza acestei întreceri stau criterii specifice întreprinderii respective.

Chemarea la întrecere a minerilor din Baia Mare, prevede mărirea producției cu 10 la sută, reducerea prețului de cost cu 10 la sută, reducerea consumului de explosiv cu 10 la sută, întărirea disciplinei în muncă, îmbunătățirea condițiilor muncii, repartizarea justă a echipelor complete, mărirea vigilenței și sprijinirea nouilor directori ridicați din rândurile clasei muncitoare.

În răspunsul lor, minerii din Munții Apuseni concretizează și mai mult criteriile de întrecere. Astfel, ei propun ca programul de producție la minereu să fie depășit cu 15 la sută, iar la aur cu 10 la sută. Referindu-se la întărire disciplinată în muncă, minerii din Munții Apuseni, stabilesc drept criteriu, reducerea procentului de absențe nemotivate cu 15 la sută, iar calitatea să fie îmbunătățită cu 5 la sută, luându-se în considerare procentul de sterilitate din minereu, precum și o economie de material feros și lemnoș de 10 la sută. În răspunsul lor, minerii din Munții Apuseni au cerut ca și îngrijirea utilajului tehnic — și buna întreținere a mașinilor unelte să fie considerate ca puncte ale întrecerii.

Luând drept bază de întrecere nu numai realizarea programului, ci depășirea programului cu 10 la sută, precum și celelalte criterii, prin

I. BRANEA

(Continuare în pag. IV-a)



BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

DEVA, Str. Karl Marx Nr. 4

(Edițiunea Județului P. M. R.)

TELEFON PRIN 401

ABONAMENT INDIVIDUALE LUNAR LEI 100

Collective (pentru unități, școli și intelectuali) LUNAR LEI 80

Taxa poșt. plănuie în camera: adf. ap. Str. Șos. PIT. nr. 481 07

Pentru a înlătura cauzele care au determinat scăderea producției

## Muncitorii dela Petrila

trebuie să adopte noi metode de muncă și să intensifice schimbul de experiență

Zilele trecute, în cadrul unei ședințe, comisia de producție a minei Petrila, a analizat cauzele pentru care programul de producție al acestei mine nu a fost realizat.

Din rapoartele prezentate de către șefii de sectoare, a reieșit că pe lângă lipsa brațelor de muncă, care se simte la toate sectoarele minei, neatingerea programului se datorește și altor inconveniente.

Astfel, o greutate în muncă sunt lipsurile nemotivate dela lucru, care se mențin la un procentaj destul de ridicat.

Dintre toate sectoarele, singurul sectorul 4 a reușit să atingă programul de producție, cu toate că și aici se resimte lipsa brațelor de muncă. Acest lucru, se datorește faptului că în abatajele

frontale ale acestui sector a fost introdus un nou sistem de muncă a benzilor cu racle. Până acum, în măsură ce frontul de cărbune înalta, benzile cu racle erau demontate și montate apoi lângă front. Noua metodă constă în aceea că benzile cu racle sunt împinse lângă frontul de cărbune fără a mai fi demontate, având avantajul că se economisește timp și mână de lucru, care până acum era necesar de montării și demontării benzilor la fiecare mutare.

A. PETRUȘ, cor. p.

(Continuare în pag. III-a)

## „SECȚIA MEA...”

A fi medic într-o instituție spitalicească în era noastră, este o îndelungă confortabilă în concepția doctorului Dumitru Ștefan.

Caracteri a sentimentelor prin posesivul „secția mea”, fără altă obligație decât apariția sporadică a todeana grădă pe care numitul o intitulă profesional „viziă”, este fatal ca începându-și că a făcut totul — senin și auto-satisfacție — respectivul să ignore totul ce s-ar putea face și mai mult.

Refuzând principiul să vadă lipsurile, respinge todeana critica caracterizând-o inadmiabilă de jos în

sus, vulgară și menită să stărbenească autoritatea.

Așa încât, ori ce neajuns rezolvă după binecunoscuta formulă a strălucirii americane.

Mulțumită acestei concepții rămasă din timpurile în care doctorul Dumitru Ștefan admira rădăcina în infirmeria unui regiment, pașii „secției sale” din Ocacia, sunt tratați înocent ca în anacronicele anecdote ale unui Bacalbașa despre un „Moș Teacă” de astăzi, chipurile, medic.

Iată pentru ce „inermul” iremediabil satisfăcut de numele său cu sonorități de despot levantin, a o „mână liberă” la „sala de consultații”, în „secție”, la „Rontgen” etc.

Este liber cu ale cuvinte să se lăuzeze, sau nu, — după bunul plac — de anumite fapte, fidel concepției șefului său imediat.

De pildă poate să-i treacă neobservată în frizeria unde îl împăpătează și apăsătorul filononia, cu perdea sau fără — după împrejurări și necesități — o anume lozincă de az mastic, uitată de ani pe unul din pereți și menită să demobilizeze, îndemnând la resemnare, în condițiile de atitudine ale lucrului de clasă.

Tot așa cum poate bine să para neinformată că într-o anumită cameră din aceeași „secție” o nouă specie de „tremurici” se indelenicește „le

M. Mih.

(Continuare în pag. III-a)

## Câteva ore

## Printre soldații armatei populare

Dela primii pași făcuți în întocmirea cazarmii, constatările își vorbesc despre marile transformări săvârșite din grija Partidului Muncitoresc Român sub regimul de democrație populară în armata noastră. Începând cu așezarea demnă și impunătoare, ținută corectă și îngrijită a sentinței dela intrare și până la conținutul de înalt nivel politic al ziarelor de pereie, existente în fiecare dormitor, toate acestea actuale ale vieții ostășești îi demonstrează cu o tărie convingătoare această adevăr.

În sala de specialități, ostașii împreună cu comandanții lor, se pregătesc în vedea unui exercițiu tactic ce urmează să se desfășoare pe teren.

### Noi apărăm pacea

Fiecare ostaș ajutat de un plan director, busolă și alte materiale necesare, muncește cu stăruință pentru a-și întocmi schița de luptă. Din încordarea generată cu ea se lucrează, reseră noua atitudine a ostașului față de pregătirea sa profesională, atitudine plină de interes comitent și muncă neobosită pentru însușirea cunoștințelor tehnice necesare.

Noi nu ne pregătim pentru a răpi libertatea și independența altor popoare, așa cum se potrece în armatele țărilor capitaliste, spune scriitorul Cristian Ioan, el ne fortificăm forțele și ne însușim cunoștințele strategice-tactice necesare, pen-

tru a apăra pacea, Patria și poporul împotriva forțelor invidioase ale imperialiștilor ațăță ori la noi războaie, care voesc să răpească libertatea și realizările cucerite prin munca dărză a popoarelor din țările cu democrație populară.

Din forță de oprimare în slujba exploataților, Armata a devenit scut de apărare a poporului muncitor

Ora de curs a luat sfârșit. Ostașii au primit repaus și intru în vorbă cu ei, dormite de a silea noutăți din viața și muncă de toate zilele a ostașului nostru.

Pentru acei care au făcut armata sub regimurile exploatare burghezo-moșieresti, felul de viață a ostașului de astăzi îi este cu totul surprinzător.

Dacă în trecut armata era considerată „marca murii”, se o țină nu-

mai ca instrument de forță a regimurilor capitaliste, cu ajutorul că-

Gh. Cleșu

(Continuare în pag. IV-a)

## Ziua Scânteii va fi sărbătorită în întreg județul

În ziua de 19 Sept. a. c. în întreg județul într-un cadru festiv va fi sărbătorit cel de al 4-lea an de apariție legală a ziarului „SCÂNTEIA” organ central al Partidului Muncitoresc Român.

În Deva serbările vor avea loc în grădina U. P. M. (în caz de timp nefavorabil în sala „Progresul”) începând la orele 16.

La programul artistic care va avea loc cu această ocazie își vor da concursul corul Consiliului Sindical Județean (peste 200 de persoane) Fanfara militară, Fanfara U. P. M., Ansamblul artistic al Grănicerilor, Orchestra de balalaici a Sindicatului Funcționarilor Publici și echipa de dansuri naționale a U. P. M.

Deplasarea până la grădina U. P. M. se va face în mod gratuit cu camioanele puse la dispoziția publicului.

Toți cetățenii județului să participe la marile serbări ce vor avea loc în cinstea presei democratice!



# Printre soldatii armatei populare

(Continuare în pag. IV a)

reia întrupea voiaja și liberalea noastră populare sau încăleci și sugruma eu e a ia ei a tot jo oaro, astăzi armata popu a e se scut l pe urmă a in e e cor jo o ulu nostru și strădanile fe arai o sa se împletesc în a mo le se ecă cu eforturile întregului pop o, a căr l luptă comună este canală ață spre reconstruirea și con o ila ea Re u blicii Populare Române și a ro gitudii de democra ie popula ă în drum spre socialism.

Căvițele hoarâte ale soldat ului Toma Nicolae pime e confir mare din partea veilor de ostași care parităia cu căldură la d e c țiile noastre și fie ure se grăbe te să ne împărtășească câte ceva din viața lor de cazarmă.

## O intensă viață politică

Soldatul Toderiță Gh. mă invită să vizitez dormi torul companiei sale, pentru a putea cunoaște și a pece o viață politică ale osta uli.

Într'adevăr, în fiecare dormi tor există colțul educativ al ostașului, unde se gă e te ziarul de per e m meroase colecții de ziare biblio e i cu cele mai variate cărți și broșuri educative, etc.

Ziarul de per e este scris de ostași și el oglindește preocupă rile lor precum și ni elul lor bog at de cunoaștere ideo o ice. Din articolul principal al z arului de per e care se ocupă pe larg de eia nă politică din Franța și până la ce e două colțuri — alb și negru — în care sunt evidențiate sau conse nate ostașii companiei, tot conț utul ziarului reflectă două în rui participarea intensă a osta ului la viața politică internă și externă și grija pentru ridi a ea permanentă și camaraderescă a fiecărui o taș.

Dormi torul este rețecul curățeniei și condițiilor optime de viață a ostașului.

Fiecare pal are sînge l — cu ată iardinea și este l ul ce donne e pretutindeni, formează noa carac o i istică a fiecărui dormi tor.

Trecem în bucă rlie. Înre timp ostașul Turbătec Gh. îmi pomește cu satisfacție de pre imbună țirile ce s'au făcut în hrana o tașului în urma ordinului 50 al tov. Emil Bodnăraș Mini trul Arma e. Astăzi primim o hrană con i enă și suficientă care nu poae aiferi ni i o critică. Eu sincer spun că tră ese și mănăne acid mai bine decăt acasă.

Primim pâine în fiecare zi. Mîn-

## Anunț

Sindicatul Învățătorilor din jud. Hunedoara, ad ice la c n oștința tuturor învățătorilor din județ, că ședințele plenare ale secțiilor sindica le, se amână pentru data de 26 Septembrie a. c. irevocabil.

Pe ziua de 19 Septembrie a. c., toți învățătorii vor participa în mod activ la de a yurarea programului organizat de organizația „Prietenii Scânteii”.

## Școala Tehnică din Cugir s'a transformat în școală tehnică industrială mixtă

Se primesc înscrierile pentru anul I și II Examenul de adm ittere se va ține în ziua de 20 Sept. 1948

Informațiunile complete în legătură cu admitere la cercurile acestor școli vor fi publicate în numărul de mâine al ziarului „EOR NOI”

carea ce ni se dă, nu numai că satisface necesitățile noastre de hrană dar te și depășește. În plus primim zilnic țigări sau bonboane, săpun, cărți postale, ață și tot ce ne trebuiește aiă. În timpul instrucției de câmp, numărul calo ilor se mărește dela 3.200 la 3.500.

În cunte, prin munca voluntară a ostașilor au lăal bină pe lângă fiecare companie „parcuri de educație”, unde sunt instalate, sala și băni le necesare pentru desfășurarea ședințelor educative care se țin zilnic.

În cadrul acestor ședințe se face celitil colecțiv al ziarelor și diferitelor broșuri politice și economice după care urmează sesiunari și chiar lucrări scrise.

Ostașii manifestă un viu interes pentru ședințele educative și cap. Purcerea Nic. este de părerea că ar fi nimerit să se a o de mai mult timp pentru aceste ședințe.

În acest moment, mi am amintit de ignoranța în care era ținut ostașul în trecut, când, îndrăncala de a celi un ziar, era pedesit și cu zile de carceră.

M'am despărțit de ostașii armatei noastre populare, în mijlocul rora am stat câteva ore, cu angajamentul de a reda și cititorilor noștri cele văzute, conștate și aflate în cazarmă.

Am căutat să mi îndeplinesc promisiunea făcută.

Gh. Pleșu

## Datorită vigilentei Org. P. M. R.

### Chiaburul Varvoni Ioan din com. Peșteana care a întrodus 80 kgr. nisip în cotele de seară și grâu predate colectărilor, a fost demascat

Chiaburii satelor, în ura lor neîmpăcată față de acțiunile luate de guvern, nu se dau în lături de a folosi cele mai josnice mijloace pentru a împiedeca buna desfășurare a acțiunilor luate în folosul celor ce muncesc. Astfel chiaburul Varvoni I., din comuna Peșteana, a întrodus 80 kg. de nisip în seara și grăul pe care urma să le predea centrului de colectare din Sarmisegetuza.

Datorită însă vigilentei organizației de Partid din aceea localitate, care îl suspec-

ta ca fiind un element reacționar, mârșava sa manevră a fost la timp descoperită.

Cu actele dresute, el a fost înaintat, spre judecare, la Tribunalul Deva.

## SCOLARE

### Lista școlilor profesionale care vor funcționa în județ

În cursul acestui an școlar 1948/49, în județul nostru

vor funcționa următoarele școli profesionale:

DEVĂ: Școala tehnică profesională băcți la Lic. Industrial.

Școala tehnică profesională, fete, la Gim. Industrial de fete.

Hunedoara: Școala tehnică profesională fostă Gimnaziul Industrial de Fete.

Petroșeni: Școala tehnică profesională fost Gim. Industrial.

26 Septembrie a.c.  
**CONGRESUL**  
**FILIALEI ARLUS**  
**DEVA**  
 Trăiască prietenia româno-sovietică

## COLȚUL TINERETULUI

### Tinerii muncitori din Valea-Jiului au redus timpul de reparare a scuurilor stabile

La sforțările pe care le depun minerii din Valea Jiului pentru a ridica producția și productivitatea muncii în abataje și la suprafață, contri bue și U. T. Miștii.

Astfel tinerii muncitori: Lai zou Vasile și Dobaj Iosif, din Lupeni, lucrează la repararea scuurilor stabile pentru abataje, care servete la scurgerea cărbunilor în bungăr (rol) și de aici în vagonete.

Cu două luni în urmă aceste scocuri erau reparate de alți tov., având — pe cap — de reparat 3 — 4 bucăți în

8 ore. De două săptămâni însă acești tineri înțelegând importanța reparării rapide a scuurilor, cu toate că li s'a mărit norma la 5 bucăți pe cap, au reușit să depășească norma în aceste două săptămâni în fiecare zi începând dela 28 la sută, până la 108 al sută, realizând astfel în medie o depășire de 68 la sută.

Exemplul acestor U. T. Miștii trebuie să fie urmat de toți tinerii, dornici să și asigure un viitor mai bun, o viață fericită.

## Cinematograful „PROGRESUL”

prezintă:

Marele film sovietic

## Vulturul mărilor

## Muncitorii dela Petrila trebuie să adopte noi metode de muncă

(Urmare din pag. I a)

La începutul aplicării acestui sistem, s'au ivit multe defecte, însă în urma experimentării lui, defectele sunt înlăturate.

Și în celelalte sectoare, s'a propus introducerea noului sistem de mutare a benzilor, însă muncitorii — în nelămuriri de avantajile noului sistem — s'au împotrivit, invocând diferite pretexte. În să experiențele din sectorul 4 dovedesc că noul sistem de mutare poate fi întrodus cu succes în toate abatajele frontale. Technicienilor și comisiei de producție, le revin sarcina de a lămurii muncitorii asupra avantajilor noului sistem, iar muncitorii au datoria de a adopta orice nouă metodă sau organizare a muncii, menită să mărească producția și productivitatea muncii, menită să ușureze condițiile de muncă.

S'a constatat că unii muncitori și tehnicieni nu și lasă interesul pentru buna organizare a muncii, nu repartizează în mod chibzuit brațul de muncă, nu folosesc rațional timpul de lucru, ci lucrează întâmplător, dând un randament foarte scăzut.

E necesar, ca tehnicienii să pomească acțiuni eficiente pentru înlăturarea acestor lipsuri. E potrivit să se facă schimb de muncitori între echipele ce lucrează după metode de muncă superioare și echipele care lucrează întâmplător, neorganizat, pentru ca acestea din urmă să învețe dela primele.

În cadrul acestei ședințe membrii comisiei de producție și au luat angajamentul de a lupta din răsputeri pentru lichidarea lipsurilor ne motivate dela lucru, de a introduce noul sistem de mutare a benzilor cu raclate în toate abatajele frontale, de a aduce noi metode de muncă, prin care minerii să poată produce mult și mai bine.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

La conferința reprezentanților celor patru puteri

## A. I. VASINSKI

a propus ca toate fostele colonii italiene să fie puse sub tutela Italiei instituiindu-se și o administrație democrată a reprezentanților populației locale

Conferința reprezentanților celor patru puteri și-a continuat marți lucrările.

Trecându-se la discutarea chestiunii fostelor colonii italiene, delegatul sovietic A. I. Vasinski, a făcut o declarație în care, după ce subliniază că chestiunea fostelor colonii italiene trebuie discutată de Consiliul Miniștrilor de Externe, arată că Guvernul URSS propune ca toate fostele colonii italiene și anume Somalia Italiană, Eritreia și Libia să fie puse sub tutela Italiei, pentru o anumită perioadă de timp cu condiția ca o administrație democrată alcătuită din reprezentanții populației locale să fie instituită în colonii.

Propunerea Uniunii Sovietice este întru totul conformă principiilor stabilite în declarația celor patru puteri cu privire la fostele colonii italiene. Această soluție va contribui la dezvoltarea acestor colonii astfel încât ele să poată ajunge la independență deplină. Ea este deosebit de bună deoarece conformă principiilor formulate în Charta O. N. U. cu privire la teritoriile de sub tutelă.

În ce privește pozițiile guvernului Statelor Unite, Marii Britanei și Franței, aceste poziții sunt caracterizate în primul rând prin dorința de a se realiza un acord separat prin care aceste puteri să-și

împartă fostele colonii italiene între ele, dorință care nu are nimic comun cu scopurile sus amintite și cu directivele conținute în declarația comună a celor patru puteri menționate mai sus.

## LIGA JAPONEZA

pentru apărarea păcii salută programul partidului lui Wallace

TOKIO, 15 (Rador). Liga japoneză pentru apărarea păcii a trimis o scrisoare lui Henry Wallace, prin care salută programul partidului progresist care prevede crearea relațiilor de prietenie între Uniunea Sovietică și Statele Unite și încheierea tratatelor de pace cu Germania și Japonia.

Scrisoarea subliniază faptul că democrația japoneză apreciază programul partidului lui Wallace, pentru că partidul lui Wallace luptă împotriva discriminării rasiiale și a regimului colonial.

S'a trimis deasemenea o scrisoare pentru Orientul Îndepărtat o scrisoare de protest în care se declară că guvernul japonez recurge în mod

fățis la măsuri reacționare pentru a împiedeca dezvoltarea democrației japoneze.

## Stiri scurte

Marți a sosit în țară o subcomisiune bulgară pentru aplicarea convenției culturale dintre Republica Populară Română și Republica Populară Bulgară.

Miercuri în întreaga Republică Mongolă au început alegerile pentru organele locale de conducere.

## Greva muncitorilor

din industria de petrol și a dokerilor a intrat în a 12 zi făcând simțită lipsa de benzină

SAN FRANCISCO, 15 (Rador). Greva muncitorilor din industria de petrol și a dokerilor de pe coasta de Vest a Statelor Unite a intrat în cea de a 12-a zi. Lipsa de benzină se face tot mai simțită; guvernatorul Californiei a anunțat că intenționează să impună automobilistilor limitarea consumului de benzină.

În cursul grevei s'au produs grave incidente în mai

multe localități. La Richmond — California — un grup de spărgători de geți aparținând organizației A. F. L. a încercat să treacă peste pichetele de grevă ale sindicatelor CIO, care bătuseră intrarea întreprinderilor Standard Oil.

Polia susținând spargătorii de grevă a folosit bastoane de cauciuc și gaze lacrimogene rănind numeroși muncitori.

Prin recentul acord economic româno-polon

## Polonia va contribui la dezvoltarea industriei românești

VARȘOVIA, 14 (Rador). Referindu-se la convenția economică polono-română semnată de curând, vice ministrul Szyr a declarat reprezentanților presei că, prin furnizarea de mașini și echipament, Polonia va contribui la dezvoltarea industriei române. De asemenea, se pre-

văd exporturi sporite de medicamente, textile, cocs și articole electrotehnice. Polonia este interesată în produsele petrolifere românești, metalele neferoase și alte produse. Se așteaptă și o mare cooperare în ceea ce privește tranzitul.

## Pe marginea întrecerii dintre minerii din Baia Mare și Munții Apuseni

(Urmare din pag. 1-a)

a căror realizare se asigură o producție mai mare, mai bună și mai eficientă, minerii celor două întreprinderi aurifere își exprimă hotărârea de a munci mai mult și mai bine, pentru înflorirea și dezvoltarea sectorului socialist al economiei noastre naționale, factor ce stă la baza bunei stări a celor ce muncesc.

Dar chemarea minerilor din bazinul Baia Mare mai prevede și alte criterii. Pe lângă ascuțirea vigilenței și sprijinirea noilor direcțiuni ridicate din rândurile muncitorilor. La fel ca și ceilalți, aceste două puncte sunt de o importanță deosebită. Minerii din Baia Mare și-au dat seama, că odată alungat din întreprindere dușmanul de clasă, patronul capitalist nu a dezarmat. El continuă lupta împotriva clasei muncitoare prin fel de fel de mij-

loace pe care mintea lui criminală le poate născoci. Fostul patron și-a lăsat în întregime prindere cozi de topor care pândesc momentul prăelnic care caută punctul slab pentru a lovi în clasa muncitoare pentru a distruge avutul nostru.

În exploatarea aurifere — așa cum s'a arătat zilele trecute în coloanele ziarului nostru, — mai sunt unii muncitori inconștienți care, nepătrunși de simțul de onoare și de răspundere pe care trebuie să-l aibe fiecare muncitor se dedau la furturi de aur. De aceea, mărirea vigilenței trebuie să fie o sarcină de care să fie pătruns fiecare muncitor cinstit și conștient.

Ajutorarea în muncă a noului director este deasemenea o sarcină pe care muncitorii celor două exploatare au luat în trecere și-au luat angajamentul să o îndeplinească. Fiecare muncitor are datoria să-

concure în ajutorarea în muncă a noului director pentru ca aceasta să-și poată duce cât mai bine munca, să poată conduce întreprinderea spre o înflorire continuă.

Întrecere între muncitorii celor două centre aurifere. Într-o bună zi va fi prima întrecere la baza care a stăut criterii bine stabilite, bine studiate, la care participă o întreprindere din județul nostru.

Luptând cu hotărâre pentru îndeplinirea cu succes a criteriilor ce stau la baza acestor întreceri, atât minerii din Munții Apuseni cât și cei din bazinul Baia Mare, vor obține noi victorii în muncă, că, vor contribui mai mult și mai hotărât la dezvoltarea rapidă a economiei noastre naționale, la înfăptuirea societății socialiste în țara noastră.

Pentru protecția mamei și copilului vor fi înființate

## Școli de pregătire a surorilor de ocrotire

În scopul pregătirii cadrelor imediat necesare pentru opera de protecție a mamei și copilului; Ministerul Sănătății înființează școli de pregătire a surorilor de ocrotire, în următoarele centre: București, Iași, Timișoara Sibiu și Tg. Mureș.

Se primesc la aceste școli: moașele absolvente din anii 1946 — 1948 inclusiv, absolventele școlii de surori puericultoare Iași și București și surori infirmiere: vârsta maximă a candidatelor trebuie să fie 25 ani.

Durata studiilor este 8 luni elevele având întreprinderi iar la absolvire fiind pasate de Ministerul Sănătății.

Inscrierile însoțite de acte de școlaritate și avizul medicului sanitar respectiv, se vor înainta unuia din Centrele sus menționate până la data de 20 Septembrie crt. pe adresa Institutelor de Surori de Ocrotire la București, Iași, Timișoara și Tg. Mureș iar la Sibiu la Serviciul Sanitar al județului.

Cursurile încep în ziua de 20 — 25 Septembrie a. c.